

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年2月23日 星期三

王寅年正月廿三

A13

“千年之约”的日子，他们领证了

## 2022年2月22日 佛山办理结婚登记957对

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛民政摄影报道：2022年2月22日，农历正月廿二日，星期二。不少佛山市民选择在这个“最有爱”的日子“拉埋天窗”，全市婚姻登记机关办理结婚登记957对。

在这样的日子，冷空气也变得有点“甜”，当天结婚登记预约已经爆满。上午8时30分，在顺德区民政和人力资源社会保障局婚姻登记处，不少“准新人”裹着厚厚的外套有序排队，按照预约顺序分批次进入大厅进行结婚登记。天气虽冷，但是丝毫没有减弱洋溢在他们脸上的“幸福暖”。

等候区的沙发上，“准新人”们或相互依偎、或拍照留念；登记窗口前，一对对“准新人”在工作人员的指导下填写资料、核对信息，郑重地按下手印、签上名字后，便从情侣成功“晋升”为夫妻；出口处，一对对新人手捧着新鲜出炉的结婚证书，面露笑容……

在人群中，穿着白色礼服、头戴白纱的关小姐格外抢眼。她与丈夫陈先生因工作而相识，陈先生追求她的

那段时间，他们经常一起加班，“日久生情嘛，在圣诞节的时候，他向我求婚了，真的很惊喜。”关小姐笑着回忆他们的恋爱点滴。

为了让这天变得更有仪式感，关小姐四时多就起床化妆，“从南海区九江镇开车过来，八点多就到达啦”，由于之前他们提前到婚姻登记处审核相关资料，大大缩短了今天的办证时长。

“我们相识了六年，平时我在顺德，她在福建。今天终于结束了异地恋旅程，未来一起相伴至白首。”侯先生和他妻子握着手中新鲜“出炉”的结婚证，笑得十分甜蜜。

“今天，我们会采取增加婚姻登记员、增设办理窗口、延长服务时间等措施，加强2月22日婚姻登记服务保障，最大限度满足市民婚姻登记需求。”据市民政局相关工作人员介绍，2月22日当天全市各婚姻登记机关延长服务时间，增加婚姻登记预约数量，办理时间变更为上午8:30-13:00和下午14:00-18:30，所有服务窗口均用于办理婚姻登记业务，并向市民开放；同时，已在2月22日前为成功预约

结婚登记业务的新人们，做好资料预审工作，加快业务办理速度。此外，佛山各区提前调配好婚姻登记人员，聘请社工志愿者，增设窗口，增加预约数量，尽量确保当天来办证的群众都可以在那个充满爱意的日子里领到结婚证。

## 天很冷，但他们很暖



### 细雨中 民警给两个家庭带来“暖阳”

20日8时，佛山南海区盐步派出所平安社区民警中队接到热心群众电话，称在盐步联安东塘大道公园发现一名迷路小男孩。接报后，民警罗时敏带领辅警人员立即赶到，只见一名身着黄色上衣的小男孩站在那，脸上挂满泪珠，身边还有一把雨伞。热心群众告诉民警，自己上班路过这里时，发现小男孩拿着雨伞在附近转了好几圈，似乎是迷路了，但他又无法说出自己的住处。

“叔叔带你坐车回家好不好？”一听民警这么说，小男孩立即止住哭声，用力点了点头。因为一时无法获取小男孩

的相关信息，民警抱着小男孩来到周边商铺，叮嘱店主如有群众来找小孩，就到平安社区民警中队去，随后便带着小男孩驾车回中队。

回到单位后，民警通过查询警务系统，很快联系上了小男孩的家人。当日9时24分许，小男孩家属匆匆赶到平安社区民警中队，原来小男孩奶奶到附近市场买菜，留下小男孩独自在家睡觉。小男孩睡醒后见家里没人，便独自出来找奶奶，结果忘记了回家的路。

无独有偶。当天17时许，丹灶派出所联安社区民警中队也接到报警，称在丹灶镇沙边

市场一士多店门口有一名迷路的小女孩。接报后，民警徐海康带领辅警谢绍忻迅速赶到现场，发现小女孩因年幼无法说清家人信息，走访附近群众，也均表示不认识该女孩。民警先将她带回中队。刚好是吃饭时间，民警把小女孩带到饭堂，一边为其准备热饭热菜，一边安抚其情绪。

警察叔叔、阿姨们温柔的话语让小女孩慢慢放松了下来，大口吃着饭菜。晚餐后，辅警人员通过信息查询，发现小女孩在辖区的一间幼儿园就读，于是通过联系该幼儿园老师，找到女孩家人的信息，让小女孩回到了家人怀抱。

### 饥饿时 民警把手上的盒饭递给他

“感谢警察同志帮我找回儿子！”看着平安归来的儿子，事主姚女士对官窑派出所民警连声道谢。

原来，18日16时许，姚女士一家刚从家乡返回官窑汀圃工业区，准备到汀东村寻找入住的地方。此时，16岁智力偏低的儿子小明（化名）表示自己很累，不想搬行李，便在原地等候。等到姚女士将行李搬至租

住的地方后，沿路返回却发现儿子不见了。姚女士于是叫上亲友一起寻找，但找了数小时都未见小明踪影，于是赶紧报警求助。

天气阴冷，为防小明出现意外，值班辅警人员根据姚女士提供的外貌和衣着特征，兵分多路连夜到辖区各处搜寻。19日上午，连夜搜寻的辅警人员发现小明在官窑大榄一带出现，立即通

知姚女士一同前往。12时许，民警在大榄村委会门口找到了全身被淋湿的小明。

在外露宿一夜的小明整日未进食，饥肠辘辘，沙圃社区民警中队副中队长邹伟棠送上热水，并和民警孔庆伦各分了一半午餐给他充饥。据悉，小明由于挂念奶奶，想回家，于是趁母亲搬行李之际离开，但人生地不熟的他因此迷失了方向。

## 佛山市宣传文化工作会议召开

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员史伟宗报道：昨日，佛山市宣传文化工作会议召开，部署推动佛山宣传文化工作。佛山市委书记郑柯出席会议并讲话，市委常委、宣传部部长倪谦主持会议并对全市宣传文化工作进行总结、作出安排。

郑柯强调，全市各级各部门要围绕迎接党的二十大胜利召开这条主线，全面落实文化强省“六大工程”，坚定不移推动文化繁荣发展，争当传承岭南广府

文脉领头羊，奋力开创文化强市建设新局面；要推动党史学习教育常态化长效化；要弘扬主旋律、凝聚正能量，严格落实意识形态工作责任制，加强热点舆论引导，巩固壮大主流思想舆论；要全力争创全国文明典范城市；要推动“文化+”融合发展，壮大文化产业规模，加快打造文化创意产业集群；要保护传承历史文脉，持续擦亮佛山文化名片，构建城乡一体、优质普惠的公共文化服务体系。

系，推动岭南广府文化创造性转化、创新性发展，持续焕发岭南广府文化新活力。

郑柯要求，要强化党委对宣传文化工作的领导，把党的领导贯穿宣传文化工作各领域全过程，确保正确政治方向；要加强人才队伍建设和人才培养，吸收更多讲政治、懂文化、乐教学的文化工作者、非遗传承人、工艺美术师等，夯实文化建设人才基础。要加强支持保障，完善政策体系，助推文化大繁荣大发展。

## 来(返)佛免费核酸检测取消

### 佛山恢复常态化采样设置

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张银钿报道：21日晚，佛山市卫生健康局发出通告，佛山市将取消来(返)佛免费核酸检测，恢复常态化核酸检测采样工作，确保满足群众“愿检尽检”自费核酸检测需求。

为做好春节期间疫情防控工作，满足来(返)佛群众核酸检测需求，根据国家、省、市有关新冠肺炎疫情防控工作的部署安排，佛山市于2月3日即印发《关于做好春节期间来(返)佛人员新冠病毒核酸检测工作的通知》，部署2月5日至2月20日对市外来(返)佛人员开展免费新冠病毒核酸检测工作。期间，佛山市共设置276个核酸采样点，并根据群众核酸检测需要动态调整，为各类用人企业、工业园、城中村(城乡接合部)、小区(村居)等来

(返)佛人员，以及各类密闭/半密闭空间重点场所从业人员提供免费核酸检测采样服务。2月5日至2月20日24时，佛山共派出采样医护人员3.2万人次，累计采样533.7万人次，结果均为阴性。

同时，根据省的部署安排，佛山市第一时间落实在高速公路服务区设置核酸检测采样点工作，全市10个高速公路服务区设置15个采样点，服务区核酸采样执行愿检尽检、单采单检，确保检测结果时效性。每日派出医护人员47人次，2月8日-2月20日，全市服务区累计采样2818人次。

佛山市卫生健康局相关负责人表示，接下来，佛山市将恢复常态化核酸检测采样工作，确保满足群众“愿检尽检”自费核酸检测需求。

### “春雷”声正响

## 佛山多家企业被查

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道：为进一步做好市场监管领域疫情防控工作，严厉打击疫情防控相关违法行为，1月15日至3月15日，佛山市市场监督管理局（以下简称“佛山市监”）开展为期两个月的疫情防控专项执法“春雷”行动，集中力量开展检查、督查疫情防控措施落实情况，查办一批案件，大力维护良好的市场秩序，保护群众生命安全和身体健康。作为行动的阶段性总结，2月21日，佛山市监公布了一批典型案例。

### 禅城区 查获陆生野生动物

1月20日，禅城区市场监管局执法人员检查禅城区张槎街道某美食店，发现该单位厨房的冰箱内有存放经现场负责人陈述是竹鼠肉的肉类，无法提供上述肉类的合法来源证明。

经初步审查，当事人的行为涉嫌违反了《广东省野生动物保护管理条例》第三十一条第一款的规定，禅城区市场监管局进行立案查处，目前案件正在进一步办理中。

### 南海区 药店未明码标价

南海区市场监管系统从1月20日起在全区范围内开展疫情防控专项执法“春雷”行动以来，区、镇两级市场监管部门强化联动，形成执法合力，以六类疫情防控相关违法行为为重点，加强对辖区内重点领域（行业）的执法检查，严查疫违法。

截至2月17日，南海区、镇两级市场监管系统累计出动执法人员3193人次，检查相关经营单位2682家次，参与部门联合执法5次，共立案查办疫违法案件51宗，结案12宗。

高明区市场监管局对各自侧重，明确区市场监管局以打击非法制售疫情防控用药品、医疗器械以及非法制售防护产品为主，各镇（街道）市场监管部门以打击非法制售冷冻食品、野生动物违规交易、价格违法行为以及非法制售防护产品为主。

### 三水区 查扣一批食品

1月17日至3月15日，三水区市场监管局全面开展疫情防控专项执法“春雷”行动，进一步做好市场监管领域疫情防控工作。

三水区市场监管系统加大对六类疫情防控相关违法行为的打击力度，截至2月16日，累计出动执法人员1243人次，检查经营主体1827个次，开展联合检查12次。累计立案30宗，结案13宗，查获冷冻进口肉类40公斤、进口水果373.05公斤。



执法人员对进口冷冻鱼进行查扣并立案



许多警务人员依然坚守在春运维持交通秩序的岗位上